

我上班的公司开发新媒体，正好要招人，我把秦悦介绍进了公司。秦悦本来有这方面的工作经验，要的薪水也不高，非常顺利地通过面试，成了我的新同事

●这个“室友”和一般人所理解的同宿舍的“室友”略有不同，我这里所说的室友指的是租住同一间两室（三室）一厅房的室友，同进一家门，却分居不同卧室的朋友，准确地说是住同一房东家的房客，但和《七十二家房客》里演绎的又有所不同，相对于大杂院房客的杂，以及各家单户独户，我和室友也就三个人共用一个客厅厨卫，共进一家门。

初来上海打工，租房是个大难题。开始来到这个城市，在一家装潢公司做文案的我住公司集体宿舍，仿佛也没意识到这个问题的难。突然有一天，喜怒无常的老板，以我们没能达到他预想的成绩，宣布企划部就地解散。我们虽然觉得委屈，感到老板的举动太过疯狂，但也只能被人扫地出门。工作没了，可以慢慢找，搬离了公司宿舍后，住哪呢？还好我当时随身物品不多，满满一行李箱就能装完。拉着行李箱的我，突然有了天大、地大、何处是家的感慨，偌大的上海滩，还真就没了我安生之地。我用手机登陆一些租房网，准备找一间合适的房屋居住，然而普遍价格偏贵！

我只得求助暂住在松江车墩的堂哥，先搬到他那里落个脚。堂哥在一家公司当保安主管，堂嫂在老家带孩子，他一个人在车墩租了一间民房，我刚到上海就在他那借宿过。一间十几个平方米的小屋，放一张床后，基本上放不下其他东西了，厨房也是搭建在室外走廊上。最难过的的是屋内没有卫生间，得跑到小区里的公共厕所解决“个人问题”。我住得非常不习惯，找工作时特地问有没有集体宿舍，好不容易找到符合内心标准的，却又失业了。我又得去堂哥那里故地重游，重新体验水深火热的日子。

●再找工作运气可就没那么好了，有那公司和岗位都不错，就是不提供住宿，有心自己租间公房住吧，动则上千元的房租费让我这个初入职场的“菜鸟”感觉实在有点扛不住。我把这种苦恼发到了前装潢公司市场部的群里，引来一片共鸣和同情，纷纷言说上海房租贵，居大不易，而我却意外收到装潢公司前台美女莎莎加我微信的请求。

前同事莎莎说她和表妹还有一位女老乡及女老乡的男友同住两室一厅的房，如今女老乡怀孕了，和男友回老家“奉子”结婚，不准备再回上海。空下来的卧室，她们想租出去，怕陌生人进来租住不习惯也不安全。如果我愿意，可以搬过去租住。

莎莎住在莘松路边的康城小区内，接到她的邀请，我特地去参观考察了一下，感觉那小区可真够大的，单是小区里走路都要花很长时间。所以是否搬过去我有点犹豫。恰好我在莘砖公路上的一家公司找到了合适的工作，考虑到上班近，省时省力，于是搬到了康城小区，租下了莎莎房间内空着的卧室，于是多了两位美女“室友”。

莎莎比我年长，与她同住一室的表妹秦悦则要比我小个两三岁，讲起来还是半个同行，她是学新媒体的，专门为公司经营公众号、百家号什么的。与秦悦在同一屋檐下，抬头不见低头见，也就相互加了微信号，彼此成了微信好友。因此能看见秦悦的朋友圈，少不了她们公司的公众号文章。虽说文笔还显稚嫩，却很是清新活泼，整个公众号排版设计也很新颖别致，非常新潮。由于秦悦在公众号里一直自称“小编”如何如何，我有时也会喊她“秦小编”。她表姐莎莎就会很不高兴地说喊她小悦不就行了，小编听死了。

秦悦似乎不在乎我喊她什么，而是大大咧咧地让我加关注，写留言，因为公司领导给她下达的有粉丝数和点击量的任务，不但要我点关注成为粉丝，还要给她拉粉丝。我好奇地问她们公司是做什么的？秦悦让我猜，我故意开玩笑说是做“传销”的，又把她和表姐惹恼了，说你们公司才是做传销的。我们公司是做生物基因的，如果我愿意可以到她们公司进行基因检测，这样就能预测自己会得什么疾病。我赞叹原来是高科技公司，失敬！失敬啊！

秦悦公司公众号里推发的大都是从网上摘录的与基因检测相关的文章，每天推发两到三篇，这个不难，难搞的是点击率，为此她常被领导点名。挨批评了就会一脸愁云地回到家里，和表姐说又被领导“表扬”了。莎莎就对她说姚路是个老文案了，让他给你想想辙。我苦笑说让人帮忙，还不说好话。

我利用自己的朋友圈帮秦悦提高影响力，秦悦很感激我。有时会把自己写的原创新闻稿发给我修改润色。我也很喜欢秦悦的单纯活泼，线下、线上少不了热线联络。

●我搬家是堂哥送我过来的。看到和我一同租房的是两个女孩子。七零后的他有点吃惊，说他在上海混了这么多年，也没和你嫂子以外的女人一起租过房子。我要是像你这样，估计你嫂子过来会把我的皮扒掉的。不过，堂哥认为这样很好，没准能把我的终身大事解决了。

莎莎已经有男朋友，我知道的，就是我前公司的项目经理，听说莎莎之所以能在前台上班，还是得力于她的男友。我曾经和莎莎开玩笑说她表妹秦悦和她一样，也是个大美女，又很有才气，和我有共同语言，介绍给我当女友吧。莎莎说我想多了，秦悦早就名花有主。

由于我是开玩笑，我以为莎莎也是说着玩的，不曾想秦悦有一天带来了个男孩子说是她男朋友，我则有点吃惊。据莎莎说这男孩是秦悦大学时的同班同学，是位学霸，在学校还拿过摄影大奖什么的，秦悦非常佩服她。

自己钦慕的女孩子已经有了男朋友，我心里不觉有点酸楚，便把自己关在屋里练习书法，听一些伤感的音乐，不知不觉天就黑了。秦悦敲我的门，说一起出去吃晚饭，以报平日相助之恩。我木讷地跟着一起走，出了门我突然说忘了拿钥匙，秦悦“砰”的一声带上门说：“我的钥匙带上了。”



情事

倾诉与聆听，城市人的情感故事。
请勿对号入座。

我难忘的一场情感经历

口述/姚路 文字整理/刘千荣

痴情让室友变女友

吃好了饭，我们回来。秦悦却怎么也掏不出钥匙来，原来她也忘带了。束手无策的我们，只能给远在浦东的房东打电话，房东也没有备用钥匙。莎莎不免埋怨秦悦，秦悦说我以为你们逗我玩呢，就故意说，谁知道你们真没带呀！

秦悦的男朋友也埋怨秦悦一向粗枝大叶马大哈，上大学的时候，也时常忘带寝室钥匙。说着就说要赶地铁回去，掉头下楼走了。秦悦忙说不好意思，追下楼送人。我看着莎莎不无嘲讽地说秦悦男朋友也太拽了吧，这边问题还没解决，他不帮着一起想办法，却拍拍屁股走了。

莎莎冲我苦笑，却没说什么。我想起我和堂哥住在一起，我的钥匙忘拿，他的钥匙也丢了，堂哥用身份证件把房门给撬开的事来，于是拿出身份证件插进门缝里试试，却纹丝不动。想来不是我技术不过关，就是那门锁比堂哥住的房门锁要高级，反正没打开。正一筹莫展，我偶然抬头看见对门家门头贴着一张写有开锁公司广告的纸头，按照上面留的手机号码叫来了开锁匠才打开房门。

●秦悦上班的基因检测公司因涉嫌非法融资被查处而关门大吉了，秦悦失了业。有时能听到她和男友之间视频，男友似乎很冷漠，让秦悦自己想办法找工作。也是巧合，我上班的公司开发新媒体，正好要招人，我把秦悦介绍进了公司。秦悦本来有这方面的工作经验，要的薪水也不高，非常顺利地通过面试，成了我的新同事。莎莎笑说我以前和她是同事，现在又和她表妹秦悦成了同事。

因为康城离我新上班的公司不是很远，所以我上班不久买了一辆赛车骑，每天上班骑车还能锻炼身体。后来，我的一位大学同学到广州发展，把他的一辆看上去很酷也很新的电动车送给我了，我于是把自行车锁在小区的自行车棚里，上下班骑电瓶车上班很是拉风。

秦悦到我们公司上班后，开始还是乘公交车，后来干脆坐我的电瓶车上下班。有时我会问坐在后面的秦悦，你男朋友看见会不会吃醋呀！秦悦呸了我一下道：就你？我男朋友还会吃你的醋！进而又嘻嘻笑道：他要是真吃醋的话，就给我买一辆电瓶车啊！

出人意料的是，秦悦的男友非但没给秦悦买电瓶车，还通过秦悦把我的赛车借去骑了。那天秦悦男友过来玩，走的有点晚，说是怕没地铁了，借我的自行车骑。我当时想放那里闲着也是闲着就大方地借了。没想那男孩骑去却一直没送过来。秦悦解释说男友路远，过来一次不容易。不过，有一次秦悦男友其实是骑我的赛车来的，正好在小区门口碰到，等我办完事回来，那男孩走了，把我的自行车又骑走了。我没放在心上，倒是莎莎说过一次秦悦你男朋友有点过分了，把姚路的自行车骑去不还了。秦悦只是低头却不说话。

●堂哥突然找到我的住处，说他的那辆自行车彻底报废了。想起我有辆赛车，闲放在那，他打算骑过去用一段时间。我只得实话实说让室友秦悦的男友骑去了。堂哥像看着外星人一样，你不是喜欢秦悦吗，居然把自行车借给她男友，也就是你的情敌骑，你倒是真慷慨啊！

我让堂哥声音放小一点，别乱说。秦悦不是我女友，

她男友当然不是我情敌。送走了堂哥，我依然没和秦悦提她男友骑我的自行车。不过，她男友又一次骑我的赛车过来，我一看我的赛车都快变形了，想到堂哥没车骑，而我的赛车却被不相干的人骑着上下班，关键是人家还没有一丝一毫的谢意，好像这一切都是应该的。我不免有了想法，主动提起我堂哥来借车骑的事。才算是把车要了回来，发现后车轮的内外胎都被骑坏了，找修车师傅补胎补不住，只能一换了之。

我打电话让堂哥把车骑去，堂哥一看车已经破成那样，直说我是大傻帽。我笑对堂哥说你不是老教导我吃亏是福吗，别老说是我了！堂哥说不一样的好吧，你这是把……堂哥见我很窘，把话又咽了回去。

我也在反思，我这是怎么了？我为啥要把自行车借给我喜欢的女孩男朋友去骑，现在想来也是一种爱屋及乌吧。秦悦的男朋友虽然把自行车还我了，到底没有给秦悦买电瓶车。秦悦依然搭我的顺风车上班。

这天下班，坐在车后座的秦悦说他男友去宁波了，与人合伙开公司。过一段时间，彻底安定下来了，她也准备去宁波。不知道为什么我心里又是一酸，想到秦悦去了宁波将再也和自己没什么纠葛了，不免一走神。以至于迎面而来的面包车没有及时躲开，把秦悦的双腿给刮伤了，当时穿裙子的秦悦两条腿上全都是血，因为秦悦是侧身斜坐在车后座的。

我顾不得去追肇事逃逸的面包车，忙拦了一辆出租车把秦悦送到了医院。由于是我骑车带秦悦，肇事的面包车又跑了。所有的医疗费都是我出的，秦悦还讲点良心，没和我算误工费。蹊跷的是秦悦住院期间，他那位在宁波的男友并未回上海来看她。莎莎暗自感叹表妹爱起一个人来掏心掏肺，早晚会吃大亏的！

●出了院后不久的秦悦突然提出和我借两万块钱，说是她男朋友开公司用。我工资卡里总共才有一万三四千块钱，我让堂哥打了八千块钱给我，自己留了点生活费都交给了秦悦，和她开玩笑说，如果公司开大了，一定连本带利多还我啊。

借钱没几日，秦悦却割腕自杀，幸亏被莎莎发现得早，送到医院才把小命抢了回来。原来是她把钱借给男友后对方却失踪了，无论如何联系就是联系不上。秦悦这才意识到她上当受骗了，还连带我被骗了两万块钱，她就想不通上大学时很好的一个男生，如今咋变成这样了呢？出院半年后，秦悦成了我的女朋友，用她自己的话说，她欠我太多，无力偿还，只能以身相许。

莎莎说，我之所以能追到秦悦不是我太优秀，而是我的情敌，秦悦的前男友太过人渣。她还说我和她表妹都是为爱情不顾一切的人，两个性情中的人一定会爱得毫无保留，也一定会幸福的。

得知我和秦悦即将举行婚礼后，我堂哥说我傻人有傻福，听着全是一些不靠谱的傻事，却能够抱得美人归。老祖宗的话说得一点都没错，看来还真是吃亏是福啊。